

荣光 15 年，辉瑞中国研发中心故事

辉瑞中国研发中心是跨国制药公司在中国最大的研发中心之一，员工超过 1800 余人，其研发团队主要分布在上海张江高科技园区、武汉光谷和北京。

□ 记者 | 应琛



武汉研发中心。

培养国际化人才，改善中国医药创新生态环境，让全球医药研发成果尽快惠及中国病患……这些年，上海成为众多跨国药企的逐梦之地。

而早在 15 年前，跨国药企辉瑞就在中国播种下研发“种子”——2005 年，辉瑞中国研发中心在上海高调揭牌，正式标志着这一世界最大制药公司在华发展开始从单纯产业投资向注重研发转变。

从一开始 10 多人的试行项目，到逐步引进科研人才、拓展业务领域，辉瑞中国研发中心如今设立了众多研发职能，其在

辉瑞中国乃至辉瑞全球所扮演的角色越来越重要。

辉瑞（中国）研究开发有限公司总经理陈朝华告诉《新民周刊》，研发中心发展至今取得的成绩，始终秉承最初设立研发中心时制定的战略目标——“根植中国，服务中国、服务亚洲、服务全球”。

经过 15 年的发展，辉瑞中国研发中心正一步步将更多核心技术和资源带到中国。目前，辉瑞中国研发中心是跨国制药公司在中国最大的研发中心之一，员工超过 1800 余人，其研发团队主要分布在上海张江高科技园区、武汉光谷和北京。

在加快满足国内未被满足的医疗需求的同时，陈朝华表示，辉瑞希望协同业界在中国创建一个世界水平的、属于全球研发共同体的生物制药研发生态环境。

前沿科技助力创新研发

2019 年 7 月 6 日，辉瑞公司宣布第二代 EGFR-酪氨酸激酶抑制剂（TKI）靶向药物——达可替尼正式落地中国，为肺癌患者带来新的精准治疗方案。

2019 年 5 月 15 日，达可替尼就获得中国国家药品监督管理局批准，几乎实现与美国、欧盟、日本等国家的全球同步上市。

“辉瑞肺癌创新药达可替尼的获批上市，主要由中国临床研究专家领导、中国患者参与完成，改变了以往以外国专家和患者为主导的局面，影响了全球肺癌的临床实践，在全球创新药物研发舞台上增加了更多中国声音。”陈朝华表示，中国研发中心是辉瑞全球重要的研发枢纽，是其在美国以外最大的研发团队，中国研发中心参与了所有辉瑞新产品的开发工作。

今天的辉瑞中国研发中心硕果累累，但回想 2005 年辉瑞公司的总部代表初到张江时，对于在中国建立专业团队做创新药研发这一重大提议是需要勇气与信心的——那时的张江没有几